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2. POTENCIJE I ALGEBARSKI IZRAZI

2.1. KVADRIRANJE

Zadatak 1.
Dopuni rečenicu izrazima: SAMIM, UMNOŽAK, SOBOM.

Kvadrat broja a  _____________  je tog broja sa _____________  _____________.

a2 = a · a

Zadatak 2.
Izračunaj koristeći se tablicom kvadrata.

n 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

n2 1 4 9 16 25 36 49 64 81 100

n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

n2 121 144 169 196 225 256 289 324 361 400

a)	      -52 =
     (-5)2 = (-5) · (-5) =

b)	      -42 =
       42 =

c)	 (-15)2 = 

    152 =

d)	      -72 =

     (-7)2 =

e)	     162 =

      -162 =

f)	 (-18)2 = 

  -182 =

Zadatak 3.
Izračunaj kvadrate brojeva.

a)	 62 =
(-6)2 =

b)	 12 =
(-1)2 =

c)	 82 =
(-8)2 =

d)	 (-12)2 =
         122 =
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2.1. Kvadriranje

U trećem zadatku kvadrirani su supotni brojevi. Kakve si rezultate kvadriranja 
suprotnih brojeva dobio/la? Kvadrati suprotnih brojeva su _____________.

(-a2) = a2

Primjer 1.
Kvadrirajmo decimalne brojeve.

a)	 1.22 b)	 0.022 c)	 -0.82 d)	 (-0.4)2 

Rješenje:
a)	 1.22 =    1.  Pogledajmo u tablicu kvadrata koliko je kvadrat broja bez  

                   decimalne točke. U ovom slučaju  122 = 144.

2.  Prebrojimo koliko decimalni broj ima decimalnih mjesta  1.2.
U ovom primjeru ima jedno i pomnožimo s 2. To nam daje 
broj decimalnih mjesta u rezultatu.

1.22 = (1.44 )  = 1.44

b)	 0.022 = 0.0004

22 = 4
2 decimalna mjesta × 2

c)	 -0.82 = -0.64

82 = 64
1 d.m. × 2 = 2 d.m.

d)	 (-0.4)2  
= (-0.4) · (-0.4)  
= +0.42 = 0.16

Zadatak 4.
Izračunaj kvadrate brojeva.

a)	 1.32 = b)	 0.162 = c)	 -0.72 = d)	 -0.012 =

e)	 0.152 = f)	 (-0.3)2 = g)	 (-1.4)2 = h)	 0.52 =
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2. POTENCIJE I ALGEBARSKI IZRAZI

Primjer 2.
Izračunajmo.

a)	  (2
5)2

 b)	 22

5
 c)	 2

52  

d)	  (- 
2
5)2

 e)	 - 
2
52  f)	  (12

5)2
 

Rješenje:

a)	  (2
5)2

 = 2
5

 · 2
5

 = 2
2

52  = 4
25

		          Kvadriramo čitav razlomak: posebno	
					             brojnik i posebno nazivnik.

b)	 22

5
 = 2 · 2  

5
 = 4

5
			           Kvadriramo samo brojnik.

c)	 2
52  = 2  

5 · 5
 = 2

25
			           Kvadriramo samo nazivnik.

d)	  (- 
2
5)2

 =  (- 
2
5) · (- 

2
5)    =    2 · 2  

5 · 5
 = 4

25

e)	 - 
2
52  = - 

2
25

f)	  (12
5)2

 =  ( 5 · 1 + 2
5 )2 

=  (5 + 2
5 )2 

=  (7
5)2 

= 49
25

 = 124
25

Zadatak 5.
Izračunaj.

a)	  (3
7)2

 = b)	 - 
42

5
 = c)	  (- 

1
9)2

 =

d)	  (31
2)2

 = e)	 16
112 = f)	 - ( 4

13)2
 =

g)	  (-5 
2
3)2

 = h)	 11
172 = i)	 142

20  =
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2.1. Kvadriranje

Zadatak 6.
Izračunaj.

a)	 -52

3
 = b)	 (- 0.8)2 = c)	 (-7)2

2  =

d)	 0.062 = e)	 -(1 
3
5)2

 = f)	 -4
72  =

Primjer 3.
Izračunajmo.

4 · 32 - 5 + 62 : 9 + 102

Rješenje:

4 · 32 - 5 + 62 : 9 + 102 		  Kad u zadatku imamo više računskih 			 
					     radnji, prednost ima kvadriranje zatim množenje 	
					     i dijeljenje pa zbrajanje i oduzimanje.
     = 4 · 9 - 5 + 36 : 9 + 100

     = 36 - 5 + 4 + 100 = 140 - 5 = 135

Zadatak 7.
Izračunaj.

a)	 162 - 122 =

b)	 72 + 32 =

c)	 -92 - 48 : (-4)2 + 3 · 5 =

d)	 32 : 22 - (-5)2 =
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2. POTENCIJE I ALGEBARSKI IZRAZI

e)	 152 - 3 · 52 - 42 · 7 + (-1)2 =

Zadatak 8.
Izračunaj pa zaokruži točan odgovor.

a)	 - 
52

8
 =

A.  - 
25
64

B.  25
8

C.  - 
5
64

D.  - 
25
8

b)	 0.052 =

A.  -0.25 B.  0.25 C.  0.0025 D.  0.0005

c)	 (-1.5)2 =

A.  -2.25 B.  225 C.  0.225 D.  2.25

d)	  (-1 
2
7)2

 =

A.  81
49

B.  -132
49

C.  -1 4
49

D.  81
7

e)	 6
132 =

A.  36
169

B.  6
169

C.  36
13

D.  6
13

f)	 1
(-7)2  =

A.  1
49

B.  -1
49

C.  1
-7

D.  1
7
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2.2. Kvadrat umnoška i kvadrat količnika

2.2. KVADRAT UMNOŠKA I KVADRAT KOLIČNIKA

Primjer 1.
Izračunajmo.

a)	 (2 · 7)2 

22 · 72 

b)	 (3 · 4)2 

32 · 42 
Rješenje:

a)	 (2 · 7)2 = 142 = 196_____                ___

22
 · 7

2 = 4 · 49 = 196____                   ___

b)	 (3 · 4)2 = ______2  = 144

32 · 42 = ___ · ___ = 144

Zaljučak.
Kvadrat umnoška dvaju brojeva jednak je umnošku kvadrata tih brojeva.

(a · b)2 = a2 · b2

Zadatak 1.
Izračunaj primjenjujući jednakost  (a · b)2 = a2 · b2.

a)	 (2 · 5)2 = 22 · 52 = 4 · 25 = _____

b)	 (3 · 10)2 = 32 · 102 = ____ · _____ = _____

c)	 (7 · 2)2 = ____2 · ____2 = ____ · ____ = _____

d)	 (12 · 20)2 = 

e)	 (5 · x)2 =

Zadatak 2.
Izračunaj primjenjujući pravilo  (a · b)2 = a2 · b2.

a)	 902 = (9 · 10)2 = 92 · 102 = ____ · _____ = _____

b)	 1102 = 

c)	 4002 =

d)	 5002 = 
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2. POTENCIJE I ALGEBARSKI IZRAZI

Zadatak 3.
Izračunaj primjenjujući pravilo  (a · b)2 = a2 · b2.

a)	 42 · 52 = (4 · 5)2 = 202 = _____

b)	 0.32 · 102 = (0.3 · 10)2 = ____2 = ____

c)	 22 · 252 = (____ · ____)2 = _____ = _____

d)	 62 · 52 = 

e)	 82 · 22 =

f)	  (2
3)2

 · (9
2)2

 = (2
3

 · 9
2)2

 = (1 · 3
1 · 1)2

= 32 = _____
1

1

1

3

g)	  (4
7)2

 · (35
4 )2

 =

h)	  (- 
8
9)2

 · (27
20)2

 =

i)	 -(12
25)2

 · (-15
16 )2

 =

Primjer 2.
Izračunajmo:          a)   (16 : 2)2           b)   162 : 22           c)    (6

7)2
           d)    

62

72  .

Rješenje:
a)	 (16 : 2)2 = 82 = 64______              __

b)	 162
 : 2

2 = 256 : 4 = 64_____                     __

c)	  (6
7)2

 = 6
7

 · 6
7

 = 36
49

 
__                   __

d)	 62

72  = 36
49__     __

   256 : 4 = 64
-24
  16
-16
    0

Sjetimo se: Razlomak je drukčiji zapis 
                    količnika.

a
b

 = a : b
Zaljučak.
Kvadrat količnika dvaju brojeva jednak je količniku kvadrata tih brojeva.
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2.2. Kvadrat umnoška i kvadrat količnika

Zadatak 4.

Izračunaj primjenjujući pravilo  (a : b)2 = a2 : b2, tj.   (a
b)2

 = a
2

b2  , b ≠ 0.

a)	  (5
7)2

 = 

b)	 (16 : 8)2 = 

c)	 -(19
20)2

 = 

d)	  (-15
17 )2

 = 

Zadatak 5.

Izračunaj primjenjujući pravilo  (a : b)2 = a2 : b2, tj.   (a
b)2

 = a
2

b2  .

a)	 162 : 42 = (16 : 4)2 = ____2 = _____

b)	
 (3
4)2

 : ( 9
10)2

 = (3
4

 : 9
10)2

 = (3
4

 · 10
9 )2

 = (5
6)2

 = 
__2

__2  = 
2

1

3

5

c)	 402 : 82 = 

d)	 242 : 62 = 

e)	  ( 5
12)2

 : (15
16)2

 =

f)	  (3
4)2

 : ( 3
28)2

 =

g)	 (-28) 2 : (-7) 2 =

h)	 -362 : (9
5)2

 =
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2. POTENCIJE I ALGEBARSKI IZRAZI

Zadatak 6.
Kvadriraj.

a)	 (5ab)2 = 52
 · a

2
 · b

2 = ____ a2b2 

b)	 (4b)2 =

c)	  (3x
y )2

 =

d)	  (y
2)2

 =

Zadatak 7.
Izračunaj pa rezultat potraži u tablici i pripadajuće slovo upiši na mjesto 
tražene riječi.

a)	 0.042 · 1002 = 

b)	  (16
21)2

 · ( 7
12)2 

=

c)	 452 : 92 =

d)	  (- 
36
35)2

 : (27
14)2 

=

e)	 (5 · 4)2 =

f)	 -( 7
18)2

 · (36
-7)2 

=

g)	 -(1.2)2 · (-10)2 =

h)	  (4
9)2

 : ( 8
15)2 

=

RIJEČ:  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___
a)     f )     e)     b)    d)      c)      d)     e)     h)     g)

400 A

16
81 D

–144 E

25 I

16 K

25
36 NJ

64
225 R

–4 V
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